

nanose novi tereti. Ako se poslodavci u takvim prilikama opiru pravednim zahtjevima radnika i ne će popraviti nepravde, radnici slobodno organiziraju štrajk i napuštaju pogođeni posao. U ovom je slučaju štrajk s moralnoga i pravnoga gledišta radnicima samopomoć i samoobrana« (str. 54).

Disertacija prikazuje opširno socijalnu strukturu glasovitih papinskih enciklika »Rerum novarum« i »Quadragesimo anno«. Da slika suvremenoga društva bude potpunija, autor spominje i moderne socijalne sustave: fašizam, nacionalizam i ruski boljševizam; njihovu nauku i kritiku njihova rada.

Konačno se osvrće na posljedice štrajka. Iznosi njegove prednosti i štete. Da se predusretne štrajkovna borba, jedan je od načina: posredovanje države. Do izražaja može doći koncilijacija i arbitraža, pa uloga radničkih vijeća i radni sudovi. Radnja svršava statističkim prikazima radničkoga pitanja i štrajkova u hrvatskim krajevima do najnovijega vremena.

Rado ističem, da je dr Hrašćanec u svome radu ukratko sakupio i pregledno prikazao sve, što je današnjemu inteligentu potrebno znati o socijalnom pitanju.

Autoru su kod izradbe radnje bili na pomoć naši stručni profesori: dr Andrija Živković s moralne strane, a dr Milan Ivšić sa socijalne strane.

Dr. J. Penić.

Godišnjak hrvatskog sveučilišta u Zagrebu (Annuaire de l'université croate à Zagreb) za školske godine 1933/34 — 1938/39. Zagreb 1940. 8^o veliki, str. 363, tisak Narodne tiskare.

U ovom Godišnjaku nalazimo s potpunom dokumentacijom povijest i razvitak djelovanja našega sveučilišta u razdoblju zadnjih šest godina. Donosimo ovdje samo pregled sadržaja: Predgovor — Izveštaj o radu sveučilišta — Sveučilišna knjižnica — Pučko sveučilište — Hrvatsko sveučilišno društvo — Društvo hrvatskih sveučilišnih profesora — Filozofski fakultet — Pravni fakultet — Bogoslovski fakultet — Veterinarski fakultet — Poljoprivredno-šumarski fakultet — Medicinski fakultet. Kod svakoga fakulteta izneseni su podaci i povijest o njegovom razvitku i radu osoblja kao i o većim primjenama na njemu. Ima i brojnih ilustracija. Ovim je Godišnjakom Dr Vladimir Bazala, koji ga je uredio velikom pažnjom i trudom po naputcima Dra A. Bazale i naredbi Rektora Dra A. Živkovića, ispunio zapažajnu prazninu kod nas, a bez sumnje će taj Godišnjak biti na čast naše Alma Mater i u vanjskom svijetu.

Dr P. T. Harapin.

Uredio: Dr. Janko Oberški.

Vlasnik: Hrvatska Bogoslovska Akademija, Zagreb, Kaptol 29. — Odgovorni urednik: Dr. J. Oberški, Zagreb, Jandrićeva ul. 28. — Tisak Narodne tiskare; za tiskaru odgovara Rudolf Vedo, Zagreb, Kaptol 27.